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Ergebnisse Umfrage Schulessen

– GYMNASIUM DÖRPSWEG –
Hamburg, 18.06.2025
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ELTERNRATFragebogen und Stichprobe
Fragebogen:

12 Fragen, davon:
- 6 Pflichtfragen (geschlossene Fragen), Bewertung mittels Sternen

(minimal 1, maximal 5).
- 6 optionale Fragen (4 offene Fragen, 2 teiloffene Fragen)

3 Stichprobe:

Der Fragebogen wurde im Zeitraum vom 11.-18. Juni 2025 von n=50 (55)
Personen beantwortet.

2 Methode:

- Online-Fragebogen
- Der Fragebogen-Link wurde mit dem Rundschreiben der Schulleitung

an die gesamte Elternschaft versandt.
- Zusätzlich wurde der Link an die Elternvertreter der Klassenstufen 5-11

verschickt mit der Bitte, diesen in den Klassenverteilern weiterzugeben.
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ELTERNRATWer hat an der Umfrage teilgenommen?

Die meisten Umfrage-Teilnehmer kommen aus Klassenstufe 5 und 6. Dies
ist auch die größte Kundengruppe des Schulessens. Die Umfrage gibt die
Meinung häufiger Mittagesser, wie auch die seltenerer Esser wieder. 
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ELTERNRATWie sind die Rahmenbedingungen beim Essen?

Die große Mehrheit bewertet die Atmosphäre in der Pausenhalle beim
Essen als gut und gibt an, genügend Zeit zum Mittagessen zu haben.
Acht der 50 Befragten stört die Lautstärke in der Pausenhalle beim Essen.

Meistgenannter
Grund:

Lärm / Lautstärke
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ELTERNRATWie wird die Auswahl am Buffet beurteilt?

Die Auswahl am Buffet kann die Mehrheit nicht begeistern: nur 14 von 50
Befragten sind wirklich zufrieden, 21 sind hingegen nicht überzeugt.
Die einzelnen Gerichte sind am Buffet insgesamt gut erkennbar. 

genannte Gründe:
• Schrift schwer lesbar
• Hauptgericht nicht

erkennbar
• Auflauf nicht identifizierbar
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ELTERNRATWie werden Optik und Geschmack beurteilt?

Die Optik des Essensangebots wird von den meisten als mittelmäßig bis
gut bewertet. Geschmacklich kann das Essen nicht begeistern: Die
Mehrheit vergibt 3 von 5 Sternen. Hier ist Luft nach oben zu erkennen.
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ELTERNRATWas soll beibehalten werden?

10. Was gefällt dir am Schulessen insgesamt
besonders gut?

n=

ü Große Auswahl 12

ü Man kann die Portionsgröße selbst wählen  4

ü Man darf sich Nachschlag nehmen  4

ü Gut organisiert (Free-Flow, kurze Schlangen)  4

Das Free-Flow-System mit Buffet-Angebot hat viele Vorteile: besonders die
große Speisen-Auswahl wird gelobt. Selbstgewählte Portionsgrößen, kurze
Schlangen und die Nachschlag-Option sind weitere Pluspunkte. 
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ELTERNRATBuffet-Angebot: Was soll es häufiger geben?

8. Welche Beilage (Gemüse / Salat / Sättigungsbeilage)
sollte am Buffet (öfter) angeboten werden?

n=

+ Kartoffelgerichte (z.B. Bratkartoffeln, Rösti, Kroketten,
Kartoffeln, Drillinge, Kartoffelspalten, Klöße, Kartoffelbrei,
Rosmarinkartoffeln, Kartoffelgratin, Ofenkartoffeln

14

+ gekochtes Gemüse (z.B. Rotkohl, Spinat,
Rahmkohlrabi, Bohnen)

 9

+ mehr Abwechslung bei Nudeln (z.B. Makkaroni,
Spätzle, Reisnudeln, Teigtaschen)

 6

+ Obst (jeden Tag; z.B. Melone, Apfel, Banane, Birne,
Beeren)

 6

+ Rohkost (kein Salat; z.B. Gurke, Tomaten, Möhre,
Paprika)

 6

Insbesondere Kartoffelgerichte, aber auch Gemüse, Rohkost und Obst
sollten das Buffet aus Sicht der Befragten ergänzen. Auch bei
Nudelgerichten wird mehr Variation gewünscht.  
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ELTERNRATWas soll sich ändern?

11. Was würdest du beim Schulessen grundsätzlich
ändern?

n=

VVV Zu wenig Abwechslung (es gibt immer das gleiche, zu
viel Nudeln)

17

VVV Zubereitung (Nudeln zu hart, Fleisch zu trocken oder
nicht durch, Brot nicht durchgebacken)

 9

VVV Zu selten Fisch und Fleischgerichte  5

VVV Zu selten Nachtisch  4

Den Befragten fehlt es an Abwechslung. Es gibt zwar viel Auswahl, jedoch
zu oft die gleichen Komponenten. Nudeln, Brot und Fleisch sind z.T. nicht
gut zubereitet. Es wird mehr Fisch, Fleisch und Nachtisch gewünscht. 
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ELTERNRATBuffet-Angebot: Was soll es seltener geben?

9. Welche Beilage (Gemüse / Salat / Sättigungsbeilage)
sollte am Buffet seltener angeboten werden?

n=

VVV Nudeln 16

VVV Salate (insbesondere exotische/ ungewöhnliche
Mischungen, Selleriesalat, Eiersalat, Kartoffelsalat,
Krautsalat, saure Gurkenscheiben)

10

VVV Tomatensauce  4

VVV Unbeliebte Gemüsesorten (Blumenkohl, Kohlrabi,
Rosenkohl, Bohnen)

 4

Wenn es darum geht, was seltener angeboten werden sollte, gibt es 2
klare Wünsche: weniger Nudeln und weniger Salate. 
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ELTERNRATWeitere Wünsche an den Caterer

Weitere Wünsche, Ideen und Anregungen

ØØØ Bestellfrist verkürzen für mehr Flexibilität.

ØØØ Fisch und Fleisch nicht an festen Wochentagen, damit jeder
mal in den Genuss kommt. Viele Kinder essen nur an langen
Schultagen in der Schule.

ØØØ Täglich ein vegetarisches und ein nichtvegetarisches
Gericht zur Auswahl.

ØØØ Mehr Transparenz: Regeln sichtbar aufhängen, damit die
Kinder sie kennen und sich daran halten können.
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ELTERNRAT

 Herzlichen Dank für die
Aufmerksamkeit!
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